

人大代表积极履职 服务基层彰显担当

本报讯(记者刘天玥)近日,路北区各级人大代表以担当诠释使命,将履职阵地下沉到城市基层,把联系群众的触角延伸至街头巷尾、企业园区、校园医院等各个角落,用实际行动书写着新时代的履职答卷。

龙东街道

龙东街道人大工委联合张思庄社区精心组织了一场“关爱健康 情暖社区”义诊活动,将优质医疗服务送到居民家门口,让健康关怀真正“零距离”。

活动现场,由街道人大工委协调邀请的内科、外科、口腔科等多个科室医护人员组成的专业义诊团队,热情地为社区居民服务。他们耐心细致地为每一位前来就诊的居民测量血压、血糖,详细询问身体状况,针对居民提出的各种健康问题,结合实际情况给出个性化的疾病预防、饮食、用药、康复指导,并普及常见疾病的防治知识,帮助居民树立科学的健康理念。

此次义诊活动不仅有专业的医疗服务,区人大代表也积极参与其中,与居民面对面交流,倾听大家对社区医疗服务的意见和建议,收集群众需求,为进一步提升社区医疗服务水平掌握第一手资料。同时,代表们还协助医护人员维持现场秩序,发放健康宣传资料,引导居民有序就诊。

缸窑街道

缸窑街道人大工委联合街道经济办,



图为翔云道街道人大代表走访路北区外国语实验小学。



图为东新村街道人大工委在社区开展主题普法活动。

携手金城蓝湾社区、万科物业,在金城蓝湾小区成功举行了一场汛期防汛应急演练。

此次演练模拟极端暴雨天气引发的小区汛情危机。目的是建立减灾、救灾运行机制,提高减灾、救灾工作应急响应能力,最大限度地减轻汛期暴雨造成的灾害损失。

在演练现场,物业人员在模拟暴雨情况下,以最快速度按照流程在地下车库将挡水板、沙袋运送到位,防止雨水倒灌。区人大代表检查所有雨水口、排水管和地面排水渠沟是否畅通,是否有泥沙、砖石及杂物堵塞。

河北路街道

河北路街道人大工委组织开展“大手拉小手 温暖迎六一”孤独症儿童走访慰问活动。

代表一行深入境内唐山世纪星学校,对校园环境、功能教室、学生上课状态等进行初步了解,与学校老师

开展面对面座谈交流。宋怀凤校长对学校创办历史、教学环境、学校愿景与使命、在校孩子们康复进展等进行详细介绍,人大代表们对融合教育质量如何提升、如何有效解决家庭陪护负担、融合教育政策等问题进行热烈讨论。代表们纷纷表示将持续深入关注特殊教育行业,有针对性提出相关意见建议,提高社会各界的关注度与参与度。

活动最后,到场代表为唐山世纪星学校捐赠儿童绘本、国内外名著、彩笔等图书文具,为“星星的孩子们”送去一份特别的温暖与关怀。

东新村街道

东新村街道人大工委联合司法所走进启新老工房社区,开展“美好生活·民法典相伴”主题普法活动。

东新村街道人大工委化身“普法宣传员”,切实就群众关注的婚姻家庭、继承权、侵权责任等问题,联合律师进行解惑。

东新村街道人大工委将持续深化“人大代表在行动”实践活动,探索更多履职模式,丰富人大联系人民群众的内容和形式,

切实为基层治理与民生发展注入新动能。

翔云道街道

翔云道街道人大代表走访了路北区外国语实验小学,围绕全学科渗透的美育现状开展深度调研。

调研组在路北区外国语实验小学校长的陪同下,不仅了解了美术、音乐等专门美育课程的实施情况,更聚焦全学科美育元素的渗透实践。赵云珠代表表示,学校的美育教育有助于营造良好的学习环境,让学生在丰富多样的美育活动中培养兴趣、发挥创造力,从而实现开心教育所追求的让学生快乐学习、全面发展的目标。

在随后的座谈会上,代表们提出了一系列建议:一是加大对美育教育的投入,包括资金和师资支持,招聘更多专业美育教师到学校任教,提高学校美育教学水平;二是整合校内外美育资源,通过线上课程、艺术下乡等形式,让更多的学生也能享受到丰富的美育资源;三是建立健全美育教育评价体系,将美育纳入学生综合素质评价,促使学校和家长更加重视美育教育。

深度打造“幸福135” 唱响清廉家风“三部曲”

本报讯(曹杰)为深化新时代廉洁文化建设,推动清廉家庭建设走深走实,近日,由路北区纪委监委、区直机关工委、区妇联联合打造的《幸福135》家庭幸福提升营深度研学活动成功举办。来自区直机关的30余名党员干部携家属共同参与,通过沉浸式研学体验,将家庭幸福与廉洁教育有机融合,构建起“家庭助廉”的新模式。

活动突破传统教育模式,精心设计“清廉家风三部曲”教学模块。在“爱的能力”环节,通过“家庭廉政情景剧”角色扮演,模拟党员干部面对利益诱惑时如何与家属共同筑牢思想防线;“关系更新”板块特别设置“廉洁家书共读”环节,以革命先辈的红色家书为蓝本,引导夫妻共学清廉家训;“幸福婚姻诀窍”单元创新开展“家风价值观拍卖会”,将“公私分明”“克己奉公”等廉洁品质作为核心竞拍品,让廉洁理念在趣味互动中深入人心。

“这次活动让我们明白,清廉不仅是纪律要求,更是家庭幸福的基石。”参与活动的党员干部纷纷表示,这种“润物细无声”的教育方式让廉洁教育真正融入家庭生活。

“路北区将持续深化‘家庭助廉’工程,通过开展‘廉洁家访’‘家风故事会’等系列活动,推动形成‘组织+家庭’双重监督防护网,让清廉之风吹进千家万户,为全面从严治党注入更多‘家’能量。”该区纪委监委相关负责人表示。

区教育系统

法治进校园活动丰富多彩

本报讯(陆北)为进一步加强未成年人法治教育,提升师生法治观念,路北区教育局积极发挥法治副校长在学校法治教育中的作用,依托丰富多彩的法治进校园活动,优化法治教育路径,点亮依法治教名片,努力营造全社会共同保护未成年人合法权益的良好氛围。

扬帆启航,海湾护航。举办路北区(2025)第四届“扬帆启航·海湾护航”未成年人法治文化艺术展演。歌舞、朗诵、相声、情景剧、皮影剧融入欺凌防治、电信诈骗等元素,以别开生面的舞台形式生动展现在观众面前。“文艺+普法”汇聚成法治教育的涓涓细流,带领师生近距离接触法治精神的滋养,多维度展现路北教育系统依法治教的靓丽风景。

以法治之光,照亮教育之路。近年来,区教育局积极强化组织领导,创新教育形式,深化部门协作,法治教育成果显著。完善工作机制,强化组织领

导。将法治建设纳入教育事业发展规划,形成主要领导牵头、多部门协同工作格局。开展专业培训,践行依法治教。聚焦欺凌防治、法治素养提升,对教育系统书记校长开展专题培训,以典型案例为切入点,引导大家充分认识依法执教的重要性,赋能教育高质量发展。创新法治教育形式,提升法治意识。“学宪法 讲宪法”、宪法歌曲传唱、宪法卫士在线学习、演讲比赛等法治宣教活动在各校园扎实开展,引导学生知法、守法、用法。常态化开展法治副校长进校园活动,共筑成长防线。全区各级各类学校均配备法治副校长,法治副校长进校园活动每学期不少于4次,近9万名中小学生参与其中。

路北区教育局将持续搭建法治活动进校园平台,为师生普及法律知识、解答法律咨询,引导广大未成年人提升自我保护意识,努力做法律的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

暖心服务进社区 惠民行动贴人心

本报讯(陆北)近日,路北区商促局在翔云道街道办事处鹭港社区举办了一场“暖心服务进社区·惠民行动贴人心”活动。

通过“零距离”服务,拉近政府与群众距离,切实将服务触角延伸至群众身边,以务实举措彰显“惠百姓”的实践成效,为企业发展注入活力,润泽百姓幸福生活。

此次活动邀请了路北区两家医药零售企业——北京同仁堂唐山连锁店有限责任公司、河北健之佳唐人连锁药房有限公司进行健康义诊和咨询,免费为社区居民提供智能面诊、把脉、问诊、量血压、测血糖等便捷、贴心的惠民服务。通过宣传健康养生知识,提供个性化健康指导,将贴心服务送到居民“家门口”,提高了社区居民的健康

意识与自我保健能力。

活动现场,居民热情高涨,医护人员耐心细致地为每一位居民进行检查,并根据检查结果给予专业的健康建议和诊疗方案。同时,还向居民普及了常见疾病的预防知识和健康生活方式,赢得了社区居民的广泛好评。一位社区居民激动地说:“这次活动办得太好了,真正是从我们老百姓的实际需求出发,希望以后能多举办这样的活动。”

此次活动的成功举办,不仅为社区居民提供了实实在在的帮助和服务,也进一步密切了政府、企业与居民的联系,增强了居民的向心力和归属感,提升了满意度和幸福指数,推动了社区和谐的营造与凝聚力的汇聚。

非遗正青春 文化在路北

本报讯(陆北)近日,由路北区文化体育和旅游局主办、路北区文化馆承办的“非遗正青春”——路北区2025年“自然和文化遗产日”非遗展示、展演及研学活动在区文化馆成功举办。

此次活动以“非遗正青春”为主题,旨在弘扬中华优秀传统文化,推动非物质文化遗产的创造性转化与创新性发展,激发广大群众特别是青少年对非遗文化的兴趣与热爱。

展演现场,精彩纷呈。活动在热闹欢快的传统秧歌表演中拉开序幕,紧接着,非遗项目“二郎拳”展现出刚柔并济的武术魅力,而传统民间技艺“抖空竹”则以其高超技巧和灵动节奏赢得阵阵掌声。传承人与观众的互动,让非遗技

艺在传承中焕发出新的生命力。

非遗展示,匠心可鉴。在文化馆广场,共展出陶瓷雕金、铜瓷、研花葫芦、卢氏皮影等共计11个非遗项目,十余位非遗传承人现场展示技艺,细致讲解文化渊源与制作工艺。一件件传神的作品、一场场技艺的展示,不仅展现了非遗项目的深厚底蕴,也让参观者更加直观地感受到路北区丰富的文化资源。

研学体验,传承有道。为更好地推动非遗文化走进青少年群体,活动特别设置了剪纸、漆扇制作等6个体验项目。孩子们在非遗传承人的指导下动手操作,亲身感受传统工艺的魅力。他们表示,这不仅是一场艺术的熏陶,更是一堂生动的文化课。

夏日公园乒乓热



炎炎夏日,位于路北区雨栖凤翔公园里的乒乓球台成为市民消暑健身的热门场所。清晨到傍晚,乒乓球台旁总聚集着挥拍竞技的人群,白色小球在阳光下飞舞,球拍撞击声与喝彩声此起彼伏。无论是退休老人的稳健对拉,还是年轻人的激烈扣杀,亦或是孩童跟着家长学球的可爱身影,都为夏日公园增添了蓬勃生机。

本报记者 徐慧 摄

公益单身青年联谊活动在人才大道举行

本报讯(王文琪)为充分发挥共青团联系服务青年作用,积极搭建青年相聚、相识、相知的平台,持续擦亮“青春有约 团聚路北”交友品牌,6月21日,由共青团路北区委主办,路北区人才交流中心、唐山人才发展集团、速喜婚恋承办的“巧手造物,与你‘青’心”公益单身青年联谊活动在唐山人才大道甜蜜上演!来自路北区四十余名单身青年相聚青年人才会客厅,开启了一场浪漫的邂逅之旅。

活动现场布置温馨又充满青春气息,各类手工材料整齐摆放,等待着青年们发挥创意。活动伊始,现场气氛稍显拘谨,但随着主持人热情洋溢的开场,大家逐渐放松下来。

在石膏娃娃彩绘环节,青年们挑选自己喜欢的石膏模型,拿起画笔,精心勾勒、上色。有的专注于细节描绘,有的大胆尝试色彩搭配,原本单调的石膏娃娃在他们手中变得色彩斑斓、生动可爱。过程中,大家相互交流绘画技巧,分享创意灵感,欢声笑语不断,现场氛围愈发融洽。

毛球画制作更是激发了大家的艺术细胞。青年们将各色毛球巧妙地粘贴在画板上,拼出一幅幅独特的图案。从构思到完成,每一个步骤都凝聚着他们的心血。在这个过程中,不少青年主动互相帮助,传递材料,交流制作心得,彼此之间的距离进一步拉近。

超轻粘土小游戏将活动氛围推向高潮。大家分组合作,利用超轻粘土创作各种有趣的造型。青年们充分发挥想象力,捏出了可爱的小动物、精美的饰品等。在合作中,大家默契不断提升,配合愈发娴熟,团队的力量让每一个作品都充满了创意与温情。两个小时的活动在轻松愉快的氛围

中悄然结束,青年们带着自己亲手制作的作品,脸上洋溢着幸福的笑容。此次活动不仅为单身青年提供了一个展示自我、结交朋友的平台,更让大家在手工创作中放松心情,收获了快乐与友谊。青年人才会客厅所传递的“让青年与城市共同成长”“诚邀天下英才 共创美好未来”理念也在此次活动得到更加立体的诠释。

共青团路北区委将继续发挥桥梁纽带作用,举办更多丰富多彩的青年活动,为广大青年搭建交流互动的平台,助力青年成长成才,为青春梦想添彩。

两个小时的活动在轻松愉快的氛围

中悄然结束,青年们带着自己亲手制作的作品,脸上洋溢着幸福的笑容。此次活动不仅为单身青年提供了一个展示自我、结交朋友的平台,更让大家在手工创作中放松心情,收获了快乐与友谊。青年人才会客厅所传递的“让青年与城市共同成长”“诚邀天下英才 共创美好未来”理念也在此次活动得到更加立体的诠释。

共青团路北区委将继续发挥桥梁纽带作用,举办更多丰富多彩的青年活动,为广大青年搭建交流互动的平台,助力青年成长成才,为青春梦想添彩。

两个小时的活动在轻松愉快的氛围

路北:保障农机畅通 助力夏粮归仓

本报讯(陆北)麦浪翻滚,金穗飘香,又是一年丰收时节。为确保小麦及时收割、秋粮适时播种,路北区以“保畅通、强服务、促丰收”为目标,全力护航农机跨区作业,用实际行动筑牢粮食安全“压舱石”。

精准部署,下好农机调度“先手棋”。针对“三夏”时间紧、任务重的特点,区农业农村局提前谋划、科学统筹。一是建立跨区作业机制,联合交通、高速集团、韩城

镇等部门,开通农机转运“绿色通道”,简化跨区作业手续,确保农机手“出得去、回得来”。二是组建专班深入田间地头,精准统计小麦种植面积、成熟期及农机需求,避免“机等田”或“田等机”。

贴心服务,当好农机手“后勤兵”。为让跨区作业农机手安心作业,路北区推出“一站式”暖心服务。一是开通“三夏”工作热线,安排24小时专人值守,确保“三夏”生产各项工作及时有效推进。二是在

唐山西高速路口设立跨区作业接待站,落实值守人员一岗双人24小时在岗制度,开通绿色通道,为农机手赠送藿香正气水、毛巾、香皂、创可贴、方便面等清凉防暑物资暖心大礼包。在韩城镇设立“三夏”服务站,为农机手们提供消暑降温物品、药品和饮水休息场所等全方位服务。三是全区范围内种子、化肥、农药经营户积极拓展农资供应渠道,提前做好农资储备。

强化保障,筑牢安全生产“防护网”。

安全是丰收的基石。路北区坚持“两手抓、两不误”做好保丰收保安全。一是开展隐患排查:组织技术人员对参战农机进行全面“体检”,杜绝“带病”作业。二是加强安全培训,通过微信公众号等方式,普及农机操作规范和应急处置知识。

路北区将坚决扛起粮食生产安全责任,持续做好“三夏”生产服务保障工作,为夏收、夏种、夏管生产保驾护航,确保全区夏粮颗粒归仓。



图为活动现场。